



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# КОММУНА

Газета Центрального Черноземья России · Издается в Воронеже

1994

Основана 20 мая 1917 г.

18 ЯНВАРЯ  
ВТОРНИК

№ 10 (21974)

Цена 20 руб.



Еще раз  
о фермерстве  
2 стр.

В мире  
прекрасного  
3 стр.

Астрологический  
прогноз  
4 стр.

**Фирма "Хиалла-Дон"**

ПРЕДЛАГАЕТ:

- кофе растворимый "Моджи кафе" (Бразилия) - 200 г;
- конфеты шоколадные и карамель в ассортименте по цене от двух до пяти тысяч рублей. Отданием под реализацию сроком до 10 дней. Возможен бартер;
- автомобиль ГАЗ 3307 (фургон) (декабрь 1992 года), или обмен на а/м "Москвич 2115" ("пирожок").

Организация закупит по безналичному расчету вагонные партии крупы, муки, макаронных изделий.

Звоните по телефонам: 22-39-43, 22-98-30.

## Информ-пульс



## С телетайпной ленты

Отечественные геологи обнаружили крупное промышленное месторождение золота на о. Кунашир — одном из четырех островов Курильской гряды, на которые претендует Япония. Обнаружено здесь и серебро.

Около 150 наименований охотничьего и спортивного оружия, а также средства самозащиты, включая бронежилеты, солонгосты, газовые пистолеты, соляные гранаты, будут представлены на международной выставке-продаже «Оружие-94», открывающейся 18 января в Киеве.

Организатором первой такого рода на Украине экспозиции является совместное украинско-российское предприятие «Общество «Салпан».

Решение Егора Гайдара отказаться от предложенного ему поста первого заместителя председателя правительства закономерно, заявил в интервью радиостанции «Эхо Москвы» министр финансов РФ Борис Федоров. «Совершенно очевидно, что действительно начался существенный поворот, когда всем обещают раздачу денег, обещающую большую социальную ориентированность, но не говорят, за чей это будет счет», — сказал Федоров.

Международный конкурс молодых оперных певцов имени Римского-Корсакова открылся 16 января в Петербурге. В нем участвуют певцы из России, Кореи, Болгарии, Вьетнама, Грузии, Азербайджана, Армении, Узбекистана, Украины, Литвы и Латвии. Победителей конкурса ждут премии от 1 до 5 тысяч долларов, а также признание эмигрантских симпатий при имени Римского-Корсакова, приз за лучшее исполнение русского романса и другие.

Каждые пять дней в Петербурге происходит кража, а каждые два дня — влом автомобиля, принадлежащего иностранцу. Больше всего воров привлекают автомобили марки «Фольксваген», «Ауди» и «Мерседес». Многие автомобили иностранцев не оборудованы сигнализацией и поэтому становятся легкой добычей воров.

На 30 января в Крыму назначены повторные выборы президента республики, так как на состоявшемся в воскресенье первом туре никто из шести кандидатов на этот пост не получил необходимого для победы количества голосов. На второй тур голосования прошли кандидатуры Ю. Мешкова и Н. Баграва.

Стали известны итоги выборов первого президента Северной Осетии. Более 60 процентов избирателей отдали свой голос Ахсарбеку Галазову.

17 января на очередных торгах Московской межбанковской валютной биржи курс доллара США взлетел на 46 рублей и зафиксирован на уровне 1402 рубля за один доллар.

## ПОГОДА

По сведениям Воронежского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, сегодня днем по области ожидается облачная погода, временами осадки, местами туман, налипание мокрого снега. Ветер южный, 3—8 метров в секунду, температура 0—5 градусов мороза. В Воронеже — временами осадки, налипание мокрого снега, температура ночью 3—5, днем 1—3 градуса мороза. Атмосферное давление будет падать.

## Прогнозу вопреки

По прогнозам специалистов в Воронежской области ожидается 170—200 тысяч безработных. На рассмотрение областной администрации представлена программа содействия занятости, где предусмотрены меры, направленные на сохранение имеющихся и создание дополнительных рабочих мест, территориальное перераспределение трудовых ресурсов, развитие системы профориентации, профподготовки и переподготовки незанятого населения.

## Заслуженное признание

Валерий Вольховский и Александр Скляров не нуждаются в представлении. Первый известен в России и за рубежом как талантливый балетист. Воронеж и его культура всегда гордились этим именем. И вот буквально на днях пришло сообщение ИТАР—ТАСС о том, что В. Вольховскому и А. Склярову присвоены звания народных артистов России. Что ж, по заслуге и честь!

«Коммуна» от всей души поздравляет В. Вольховского и А. Склярова с высоким званием и желает всяческих успехов в творчестве и в жизни!

## Выступили в поддержку

Художник В. Криворучко, писатель Г. Тропольский, ученые А. Конолатов, В. Гусев и В. Чесноков, журналист Э. Ефремов выступили в поддержку возрождения в Воронеже Михайловского кадетского корпуса. В распространном ими письме предлагается направлять на работу туда самых талантливых педагогов, создать почетельский совет, обеспечить такой отбор в корпус воспитанников, который позволил бы сформировать из них «настоящих российских офицеров XXI века».

## Вечер В. Вербицкого

Завтра — творческий вечер Владимира Вербицкого. В музыкальную гостиную «Импровизация», что в Воронеже на пл. Ленина, 2, придут почитатели таланта главного дирижера филармонического оркестра, заслуженного деятеля искусства России. Начало в 18.00, вход свободный. Имя этого музыканта, нашего земляка, известно и за рубежом. Отечество — он несколько лет сотрудничал по контракту с ведущим австралийским оркестром, возглавлял национальный симфонический оркестр Словацкой филармонии. В. Вербицкий — трижды лауреат международных конкурсов.

## Выбирают Воронеж

Известно ли вам, чем занимаются, какую роль играют таможенные брокеры? Об этом шел разговор на совещании представителей Союза российских таможенных брокеров («Тамга»), которое проходило в Воронеже. В наш город прибыли представители десяти регионов страны — Урала и Сибири, Центра и Поволжья, Северо-Запада и Дальнего Востока, Северного Кавказа и Центрального Черноземья. Участники обменялись опытом, позволяющим значительно улучшить качество работы таможенных брокеров на местах. Была изучена новая прогрессивная технология оформления документов и декларирования товаров, решены организационные вопросы.

## Земля для науки

Глава администрации Рамонского района рассмотрел ходатайство Воронежского агроуниверситета о передаче ему земли учхоза «Березовское». Это 7212 гектаров, в том числе 6767 гектаров сельскохозяйной, из которых 6059 гектаров пашни. Принятое постановление об удовлетворении этой просьбы — пусть будущие аграрники практикуются на своей земле.

## Каждый день — с «Золушкой»

Детвору в Россоши порадовал народный театр. В городском Доме культуры каждый день идет музыкальный спектакль по мотивам знаменитой сказки Шарля Перро. — В постановке занято до тридцати самодельных артистов и детских ансамблей, — сообщила режиссер Г. А. Хунгурова. — Спектакль тепло принимают зрители. Это приятно.

## Не хлебом единым

Живут рамонцы. Подписка на произведения классиков мировой литературы неизменно пользуется успехом у жителей райцентра. К примеру, сто человек оформили в Роспечати подписку на собрание произведений Марка Твена, двести двадцать — на книги Ги де Мопассана.

Кстати, и только двадцать пять человек нетленным произведениям классиков предпочли широко разрекламированную «Антологию мирового анекдота». Как говорится, на вкус и цвет...

Всегда на этом месте  
рисует А. Бабкин



# КРЕЩЕНИЕ



Как это славно, что возвращаются к нам древние наши праздники. Вот не давно отметили мы Рождество, а теперь грядет Крещение. И каждый из нас, будь он глубоко верующим или убежденным атеистом, возрадуется еще одной возможностью духовного просветления, еще одной причине, презрев бытливую суету, улыбнуться друг другу, подать друг другу благую весть. Давайте же делаться мудрее — давайте же делаться добрее. Праздник — это трою души, это наука человечности. Пусть же, прикоснувшись к чистому радению этой науке, мы воспламенимся стремлением сделать наше общее жилище светлым, мирным, обустроенным. Счастья вам, людям, и сегодня, и завтра. Да не погаснет праздник в сердцах ваших.

А. ТАМБОВЦЕВ.

## Хлеб из «Опыта»

Как там, в деревне?

# Как выглядит «МОЛОЧНЫЙ ГОД»

При всех трудностях ведения животноводства за прошлый год удалось замедлить темпы спада производства молока и сокращения численности коров. Против прошлогоднего уровня продуктивность дойного стада увеличилась на 30 килограммов, более половины производителей и выполнили объемы федеральных и областных поставок молока. Со значительным превышением эти объемы выполнены хозяйствами Россошанского, Рамонского, Кантемировского районов.

В то же время ольховатские, богучарские, верхнехавские животноводы продали молока на 20 процентов меньше намечавшегося объема. Усугубилась обстановка в зимний период. В настоящее время продуктивность дойного стада ниже прошлогодней на 400 граммов. Основная причина — недостаток сочных кормов, многие хозяйства не могут, как в прошлые годы, пополнить их запас за счет жомы из-за отсутствия горюче-смазочных материалов и денег. Известное, не поддающе-

Раньше в подгоренский совхоз «Опыт» привозили хлеб из райцентра. Случались, конечно, и перебои. Но вот в хозяйстве открыли свою пекарню. Реконструировали заброшенное здание, в нем разместили армейский передвижной механизированный хлебозавод. Дело пошло. Здесь выпекают килограммовые буханки, а также сдобные булочки, пирожки. Сейчас продукция из «Опыта» попадает и в райцентр.

успешному завершению зимовки скота, хотя этот период не дошел еще и до середины — создать не менее двухнедельного запаса грубых, сочных кормов на текущий момент, в полной потребности минеральных добавок к рациону.

К весенней распутице, паводку надо переобрести все имеющиеся корма в безопасные места. Изыскать средства на приобретение кормовых патонок. Особое внимание нужно уделить кормлению и содержанию сухостойных коров с выделением для них по возможности лучших кормов. Скармливать в течение этого физиологического периода не менее одного килограмма на каждую голову патоки в сутки.

Словом, самая напряженная и ответственная пора в животноводстве — зимовка, и работающим в этой отрасли людям надо помочь конкретным делом, материалами, денежными средствами.

А теперь посмотрите на сводку: первая колонка цифр — надию молока от коровы в 1993 году; вторая — плюс — минус продуктив-

ности к прошлому году, третья — среднесуточные удоя от коровы на 11 января, четвертая — плюс — минус в прошлогоднем показателе. Вот такая статистика.

Таловский	2786	76	5,0	0,5
Павловский	2673	144	4,5	0,6
Новоусманский	2653	+30	4,9	-0,2
Калачевский	2564	+203	5,0	+0,7
Воробьевский	2564	+35	4,8	-0,4
Россошанский	2448	-63	3,7	-0,1
Рамонский	2408	+172	3,5	-0,9
Каменский	2355	+102	3,1	-0,8
Кантемировский	2282	-94	2,6	-0,3
Богучарский	2289	-82	3,2	-
Лискинский	2210	-34	3,6	-0,2
Острогский	2185	+147	3,6	-0,3
Петропавловский	2160	-88	3,0	-0,5
Панинский	2147	+96	2,3	-0,6
Бутурлиновский	2110	+156	3,2	-
Семилуцкий	2062	-58	2,6	-0,7
Терновский	2010	+152	2,2	-0,7
Вернеманский	1975	-119	2,8	-0,4
Эртильский	1945	+159	2,1	-0,4
Ольховатский	1933	+60	2,3	-0,4
Бобровский	1928	+96	3,4	-0,4
Нижнедевицкий	1920	-39	2,3	-0,8
Борисоглебский	1919	+30	2,4	-0,6
Хохольский	1904	+60	2,8	-0,2
Рельевский	1878	+53	2,9	-0,3
Анинский	1876	+192	2,9	-0,3
Подгоренский	1868	-17	2,0	-0,7
Каширский	1800	-77	2,4	-0,7
Верхнехавский	1774	+87	2,0	-0,5
Новооперский	1771	-20	2,1	-0,5
Поворинский	1733	+136	1,5	-1,1
Грибановский	1711	-25	2,5	-0,7

По области

2148 + 30 3,1 -0,4

Так и живем

Что нас ждет завтра?

Народ медленно, но заметно расщепляется на богатых и бедных. Те, кто побогаче, шьют «бренды», «Распутин» или шампанское при свечах, а кто победнее сапогом или вообще становятся трезвенниками.

Дармовые деньги сводят с ума впечатлительных, простодушных и жадных. Один житель Богучара несколько лет назад купил в ближнем хуторе за двести целковых хибарку с бурьяном на тридцати сотках. Теперь мечтает продать ее за восемьдесят, чтобы неких построить особняк в городе.

Жуткая новость облетела окрестные села: на Острогожском кладбище на столе таинко-платинка протрунныя ячмы повесили преступку. К счастью, это была дезинформация. Но близкая к истине. В это время в придонской Галиевке садисты изнасиловали девочку и бросили ее в яму с назойливой жижей возле сапожницы. А в лесопосаде, недалеко от танка, действительно обнаружили труп неизвестного гражданина.

Штат милиции растет, и дел ей прибавляется.

В районе все больше становится приезжих. На многих улицах слышна речь турок. Волонтеры южного государства участвуют в строительстве военного городка, а заодно вербуют местных жителей на менее сложные работы. Расплачиваются долларами. Валютами твердой валюты уже заинтересовались местные путаны.

Если раньше «кадры росли все», теперь влетает доллар.

Водитель «КАМАЗа» приехал домой под утро. Надеюсь через два-три часа вновь сестра за руль, не стал убирать из кабины магнитолу. Когда жив вновь вернулся к грузовой, увидел разбитое боковое стекло. Магнитолу, конечно, не обнаружил.

Поговаривают, что некоторые шоферы для охраны личных вещей стали сажать в кабины сторожей — собак.

У фермеров — мертвый сезон. Не лягают гусеницы тракторов, редко гудят моторы грузовиков или легковушек.

Сосед-фермер подвез на самосвале к почтовому ящику, вынул из ящика газеты, не торопясь ушел в кабину читать, просматривая.

Озиме, скажут, погубили на многих площадях, а до конца непутевой зимы еще два месяца. Что принесет весна? Будут ли фермеры и крестьяне-коллективисты хоть с какими-нибудь урожаями? Никакая газета, никакая телепередача об этом не скажет.

Что нас ждет завтра, одному Богу известно.

В. ЩЕРБАЧЕВ, соб. корр. «Коммуны».

Размышляя над фактами

— Сдаю подсолнечник, мясо, шерсть, а никогда не знаю, заплатят ли мне. Но это еще не главная беда — концы с концами свожу. Два трактора купил, грузовую машину. В колхозе тракторы не на ходу, поэтому часто просят меня — мой же неделаю на колхозных полях работает. За это председатель пообещал скинуть на мой земля подсолнечник. Польза ведь была и для хозяйства: зеленка подсолнечная — хороший корм. Можно было часть скор...

Этот монолог произнес лискинский фермер (теперь уже бывший) И. Г. Махмудов. Несколько лет назад он приехал в Лискинский район из Дагестана. Обосновался в колхозе «Донской». Приняли его кладовщиком. Живил и радился. Здесь же Камилль Гебекович нашел себе жену. Жена, дом, хорошая работа, достаток — что еще надо человеку? А ему захотелось похозяйничать самостоятельно. Стал из лесотехников строить овцеводство. И построй. Закупил овцematок, баранов — дело пошло. Председатель колхоза «Донской» В. Т. Подвойский умеет видеть для хозяйства выгоду и там, где она не очень видна. Он разрешил Махмудову то разорвать за символическую цену пустующее полуразрушенное помещение, то забрать валывшиеся чурбаки — давай, мол, бери и строй. Пообещал также «подбрасывать» для овец Махмудова солому, подсолнечных корзинков. И обещания свои как правило, сдерживал. Став Махмудов разводить овец. Хорошо это у него получалось. Мясо и шерсть Камилль Гебекович сдавал в колхоз «Донской», благодаря этому стал легче выполнять планы.

Кем был в то время Махмудов? Фермером? Но какой же фермер без своей земли? Скорее, он был арендатором. Пас овец на колхозной земле, часть кормов получал из колхоза же. Да и распорядиться полученной продукцией не мог. Односельчане (особенно близкие соседи) не по-доброму относились к новоявленному «помещику». Видели они, конечно, как рвет жилы на работе этот человек. Так, как он, трудиться не желали. Но, повторяю, председатель колхоза Подвойский относился к Махмудову хорошо, и это обстоятельство постепенно смягчило взаимоотношения. Камилль Гебекович с односельчанами «сработало», разумеется, и другие обстоятельства: Махмудов за малую плату выставлял обильное угощение...

Все было ничего, но бодела душа у Махмудова от того, что нет для овец своих кормов. А на колхоз кака надежда? Сегодня есть и получить можно, а завтра — нет, либо у председателя настроение изменится. Но как «брать» землю? Одному на ней как управиться? Ведь нет ни сына, ни брата, ни зятя. Нет и трактора, инвентаря. Став Камилль Гебекович запастись техникой. Купил грузовик (помогал-таки за ним по инстанциям), потом — один трактор, за ним — другой... За бутылочкой, за шампанским односельчане говорили: дескать, не бойся —

и вспахем тебе, и посеем, и уберем. Став только угощение. Мужик ты хоть и местный, но, выдать, непочему, на ваш взгляд, Махмудов плохо работал на земле, почему запустил ее? Ведь не лодыр же он? — Он овец летом пасет, а в поле ему работать некогда. Один ведь он... — Но теперь что ему делать? Овец-то он оставил только двадцать голов. Что бы больше трудиться на земле. А землю у него изъяли... — Это его заботы.

Остался Махмудов у разбитого корыта. Он был одним из самых преуспевающих фермеров в Лискинском районе. Именно к нему «возили» и разного ранга навоза, и иностранцев. И вот... Выходит, что в одиночку сегодня даже очень старательному человеку на земле не выжить. Нужно объединиться. Но как это сделать, когда землю фермеры получили в разных концах района? Тут без помощи районных властей не обойтись. В прошлом году я писал в «Коммуне» об опыте остроогожцев. Там создали нечто напоминающее прежние МТС. Надо фермеру вспахать, посеять, скинуть — он делает заявку, платит деньги — ему присылают и трактор с плугом, и седелочный агрегат, и комбайн. С механизаторами разумеется. Помогали в Острогожске также приобрести удобрения, семена. И остроогожским фермерам нелегко (у некоторых из них, как и в Лисках, земля изъята), но все-таки положение их не было безвыходным. Трудолюбивый и умелый получил возможность выжить. Нет, со временем, когда фермеры у нас будет много, все решится само собой.

А пока у нас фермеров — единицы, сами они, понятно, не в силах иметь даже необходимое. У названных выше фермеров Л. А. Мельниковой, В. М. Чаплина нет вовсе техники и инвентаря. Не говоря уже обо всем остальном. Мотайся, став бутылки, проси. И, конечно, рви на работе собственные жилы. Надолго ли хватит в таких условиях терпения человеку? — У нас в районе было восемнадцать фермеров, — говорит Л. К. Жидова, — теперь их становится все меньше и меньше. Новых заявлений к нам не поступает. Что будет дальше? Одно ясно: если не выдержат, не справятся с трудностями нынешние фермеры, больше желающих самостоятельно работать на земле, скорее всего, не будет.

В. ДЬЯЧЕНКО, соб. корр. «Коммуны», Лискинский район.

ПРОЩАЙТЕ, ФЕРМЕРЫ?

Можно, конечно, в чем-то обвинять фермера Махмудова (сам не смог скопить пасть, вспахать поле — должен был нанять человека). А он понадеялся на устное обещание председателя колхоза. Видны невооруженным глазом и изъяны в позиции председателя колхоза Подвойского (трактор у фермера брал для хозяйства, а об ответной обещанной услуге «забыл»). Не безвинен и районный земельный комитет (колхозы, бывает, запамятывают выращенное — и ничего. А у фермера случилась неурядица — сразу изъятие земли).

Но есть в случившемся и глубинные причины. Ведь в Лискинском районе (и не только в Лискинском) в подобном положении оказался не один Махмудов, а за редким исключением, все фермеры. В совхозе «Садовый» четыре человека имели по 5 гектаров пашни. У троих земля изъята. Причем по желанию самих «хозяев». Остался один Н. А. Макаров. Надолго ли? То же произошло в колхозе имени Максима Горького. Здесь Н. В. Савин добровольно отказался от земли.

В колхозе «Рассвет» изъята земля у Любови Александровны Мельниковой. «Все заросло бурьяном», — объясняет Л. К. Жидова. — За два года Мельникова получила с земли никакой продукции».

Фермер из «Нового мира» Л. А. Волков решил сам сделать луг, распахал склоны. Мнение Л. К. Жидовой:...

«Сохраняя Крестом Твоим жительство»

19 января в начале полночного Водоосвящения ударят на колокольне Свято-Никольского Храма в большой праздничный колокол, зазвенят, вторя ему, малые, и огласит склоны древней воронежской земли радостный торжественный трезвон колоколов, возвещающий о великом православном празднике — Крещении.

В эту полночь у морданей и в храмах припомнят строки Святого Епифания Кипрского о том, что Христос «озарил Своим светом воды и сообщил им некую особую силу, по которой верующие в Него, приступая к водам Крещеня, облекаются этой сообщенной Его исшествием силой и озаряются светом Его».



На широтах Черноземья... Но «СТИНОЛ» — лучше!

Надо же такому случиться: в предновогодье сломался холодильник. Без малого два десятка лет исправно служил «Полос-2» из Златоуста. Казалось, вечная машина. А тут жак утром открывает холодильник, а оттуда ядовитый черный дым от расплывающегося полистирола и огонь — от раскалившегося термостата... Одно успокаивает: компрессор еще работает. Только это не избавило от фута лиха, что пришлось хлебнуть в поисках выхода из положения.

Купить новый холодильник нынче не проблема. Белорусский «Минск», украинский «Норд», литовский «Снайге», эстонский «Снайге», среднестатусная «Снежинка». Или российские «Она», «Саратов», «Бирюса», «Орск». Какой лучше? Узнав цены, я понял: лучше моего старенького друга ничего не было. И решил его отремонтировать. В итоге замена термостата и приведение в порядок протерпевшего шкафа обошлись в девять раз больше первоначальной стоимости холодильника. Прямо мороз по коже... И где на семейном совете решили, что надо все-таки покупать новый холодильник. Выбед старей в строя летом и тогда хоть караул кричи. Но на дорогостоящую покупку с закрытыми глазами не пойдешь. Так я оказался в воронежской «Рембыттехнике».

Словом, убедил Владимир Александрович, что покупать «Амперный» холодильник из ближнего зарубежья может оказаться себе дороже. Да и российские заводы держат ту же «Рембыттехнику» на голодном пайке по запчастям. Но неужели в Воронеже нет ни одной организации, которая бы осуществляла и сервисное обслуживание, и гарантийный ремонт? Оказалось, есть! Поиски привели в НПО «Уран». Немало интересно и любопытного «из жизни холодильников» довелось услышать от директора фирмы И. В. Бурдюгов и главного инженера В. И. Баскакова. НПО «Уран» действительно является представителем Липецкого завода холодильников «СТИНОЛ» в нашей области. Вместе с предприятием договор на гарантийное об-

Stala nedеля korоче. «В связи с ухудшением финансово-экономического положения по причинам, не зависящим от администрации, предприятии, на котором я работаю, вынужден работать четыре дня в неделю. Хотелось бы знать, какие в таком случае предусматриваются выплаты рабочим и служащим?» С. КОМОВ, г. Воронеж.

Писем с подобными просьбами в последнее время поступает в редакцию немало. На вопросы касающиеся данной темы, отвечает юрист Левоберной службы занятости населения Т. В. САМАРА.

Приказом № 67 от 26 мая 1993 года федеральной службой занятости России утверждены временный порядок предоставления компенсационных выплат работникам предприятий, учреждений и организаций, вынужденно работающих неполный рабочий день или неполную рабочую неделю. Согласно этому документу компенсационные выплаты указанной категории работников осуществляются ежемесячно сверх заработной платы. Сумма компенсации в месяц не должна превышать установленного законодательством минимального размера оплаты труда. Данные выплаты предоставляются за счет средств Государственного фонда занятости населения Российской Федерации следующим категориям граждан: — работником с вынужденного перевода на неполный рабочий день или неполную рабочую неделю на условиях полного рабочего времени; — вынужденно отработавшим на условиях неполного рабочего времени более двух месяцев; — не получающим пенсию по старости, включая льготные пенсии (кроме пенсии по инвалидности). Сумма компенсации определяется предприятием с учетом численности работников, работающих неполный рабочий день или неполную рабочую неделю, размера компенсации, продолжительности их работы. Компенсация работникам выплачивается администрацией предприятия один раз в месяц. Финансовые средства на компенсационные выплаты указанным работникам представляются в зависимости от условий договора и на безвозвратной, и на возвратной основе. В случае возникновения спора касательно данных выплат работник может обратиться в суд за его разрешением.

Дела таможенные. «Наша фирма планирует отправления грузов за границу. Хотелось бы знать о порядке оформления багажа.» П. СВЕРДЛОВ, г. Борисоглебск. Консультацию дает ст. помощник воронежского таможенного прокурора, юрист I класса Н. А. ГУСЕВА.

Вести из провинции. Калачеевская сударушка. На этой странице делаются интересные мысли и советы, рассказывают о людях хороших и плохих на будущее. Приятно узнавать, что далеко не у всех зачерствели души, что среди нас живут внимательные и заботливые, чуткие и терпеливые. Такие, как старший специалист отдела по социальной защите населения Людмила Мазелина, почтальон Валентина Стащенко, врач Валентина Васильевна и многие-многие другие женщины Калачеевского района.

Горький привкус опнума... В Павловске закончилось следствие по делу о двух сбытчиков наркотиков. Сотрудники регионального управления по борьбе с организованной преступностью разработали операцию по задержанию опасных преступников, а затем сумели их «зажать».

В Павловске закончилось следствие по делу о двух сбытчиков наркотиков. Сотрудники регионального управления по борьбе с организованной преступностью разработали операцию по задержанию опасных преступников, а затем сумели их «зажать».

В Павловске закончилось следствие по делу о двух сбытчиков наркотиков. Сотрудники регионального управления по борьбе с организованной преступностью разработали операцию по задержанию опасных преступников, а затем сумели их «зажать».

В Павловске закончилось следствие по делу о двух сбытчиков наркотиков. Сотрудники регионального управления по борьбе с организованной преступностью разработали операцию по задержанию опасных преступников, а затем сумели их «зажать».

В Павловске закончилось следствие по делу о двух сбытчиков наркотиков. Сотрудники регионального управления по борьбе с организованной преступностью разработали операцию по задержанию опасных преступников, а затем сумели их «зажать».

В Павловске закончилось следствие по делу о двух сбытчиков наркотиков. Сотрудники регионального управления по борьбе с организованной преступностью разработали операцию по задержанию опасных преступников, а затем сумели их «зажать».

В Павловске закончилось следствие по делу о двух сбытчиков наркотиков. Сотрудники регионального управления по борьбе с организованной преступностью разработали операцию по задержанию опасных преступников, а затем сумели их «зажать».

В Павловске закончилось следствие по делу о двух сбытчиков наркотиков. Сотрудники регионального управления по борьбе с организованной преступностью разработали операцию по задержанию опасных преступников, а затем сумели их «зажать».

В Павловске закончилось следствие по делу о двух сбытчиков наркотиков. Сотрудники регионального управления по борьбе с организованной преступностью разработали операцию по задержанию опасных преступников, а затем сумели их «зажать».

В Павловске закончилось следствие по делу о двух сбытчиков наркотиков. Сотрудники регионального управления по борьбе с организованной преступностью разработали операцию по задержанию опасных преступников, а затем сумели их «зажать».

Елена Яковлева:

Хочется роли, которая перешибла бы «Интердевочку»

Кинозвезда Елена Яковлева стала, сыграв главную роль в фильме известного режиссера Петра Тодоровского «Интердевочка».

В наше время как-то неловко говорить радости и счастья. И все же скажите, Елена, чего больше было в прошлом году — радости или горя?

— Помню только радость. Чуть больше года назад я родила сына — Дениса. Так что весь прошедший год только им и был занят. Сначала с метеропнем ждешь, когда сидят. Затем — когда пойдут...

— А другие радости? — Работа, вторая награда на фестивале «Созвездие», вторая «Ника»... Но все же главное событие — когда зубки стали резаться, когда пошел. Мальчики, считается, позже, чем девочки, начинают ходить, говорить... А мой — в десять месяцев заговорил, а в одиннадцать пошел. И вообще — почти каждый день новые чудеса происходят.

— Не проктрите секрет: как выходит звезде? — Кто как. Мы с Валерой (актер театра «Современник» Валерий Шаликин. — Г. Б.) долго, лет пять, жили вместе. Потом расписались.

— У Вас, наверное, аллергия на слово «Интердевочка»... — Вот уж точно... — И тем не менее эта роль сделала Вас знаменитой. Так она повлияла на Вашу дальнейшую творческую судьбу?

— Псыпалось много предложений, где так или иначе варьировался образ «интердевочки». Но, к счастью, были и другие, которые помогли вырваться из невызываемого мне ампулы. Хотелась такой роли, которая бы позволила пережить интердевочку. Сейчас снимаюсь в телесериале по роману Крестовского, рабочее название — «Петербургские тайны». Сыграю своего рода Маринину.

— Думаете, перешибет? — Чувствую, что это будет хороший фильм. Даже не маленькие роли в нем согласилась отличные, популярные актеры... — Это уже Ваша третья роль в картинах Тодоровского. Что привлекает Вас в этом режиссере?

— Во-первых, с ним очень интересно работать. Во-вторых, он потрясающий человек, с ним приятно общаться. Меня тронуло, что он не побоялся тогда, в «Интердевочке», дать мне, совершенно не известной актрисе, такую роль. А в «Анкоре» предложил сыграть персонажа

«И вдруг мне навстречу веселое поле»

Бег времени неумолим и бесстрашен: казалось, совсем недавно звали ее Раей, а ныне уважительно величают Раисой Ефремовой. Все это — последняя юность в России и — вся последующая, до этого дня, жизни.

Там Раиса Дерикот закончила педагогичку, там более четверти века проработала воспитателем в детском саду, там родила и выжила своих пятерых детей, за что награждена «Медалью материнства».

Там начала писать стихи. Публиковали они по обыкновенно «районках», «Россию» и «Кантемировка». И, наконец, за последние годы вышли и свет две ее скромных книжечки.

Пожалуй, все верно, а вроде бы чего-то не хватает. Чего? За белгой информацией, близкой к анкетным данным, человека не видно.

Даже стихи самой Р. Дерикот не дают полного представления об ее бедном, обездоленном детстве, о жестокости и грубом давлении провинциальной реальности, о заботах, хлопотах и тревожных быта, а главное — об их повторяемости, беге по замкнутому кругу, невозможности вырваться из него.

Этого нельзя передать никакими средствами, это можно испытать, пережить конкретную жизнь во всех ее мгновениях «день за днем».

Читателя! Советника! Врача! На лестнице колючей разговора б — кричал, кричал, задыхаясь в Воронеже, опальный Осип Манделштам.

Какой так читатель! Какой советчик! В провинциальном городишке и лесничестве поплачу с трудом отыщешь: горючок долго стодать одностаяном. Рабенту стремится к единообразию: вокзал (или автобусная станция), площадь, район, магазин, продуктовый, магазин промтоварный — с книжным отделом, газетный киоск, киоск «Мороженое», клуб да летняя территория

на в старом парке. А далее — домишки, заборы, сады, и выводит улочки в поля и луга, к меловым холмам и перелеску, в распаханную и засеянную, в обжитую, но все-таки — степь.

«Степь да степь кругом...» Слово! И что так влетит человека к тебе? В чем твоя притягательность, твой магнет? Почему порою человек жертвует многим, лишь бы прикоснуться к твоей энергии?

«Сие есть тайна», а может стать, тайна, лежащая в глубине формулы: «В начале было Слово».

И, конечно, здравомыслящий человек странным взглядом проследит за авторским промахом, что скоро придет к известному положению, когда из-за деревьев леса не видать. Между тем, в лучших стихах В. Дерикот есть то живое и задуманное, что не сочинишь и над умною

книжкой не высидишь. Голос ее «не поставлен». Ну, что же! Он сохранил не только свою «шехоховатость», но также свою свежесть и непосредственность.

Должен сделать поправку на неоднозначные обстоятельства, которые сопутствовали и, главным образом, противостояли стихам Раисы Дерикот.

А поэзия, ежели она имеется, живет по обыкновению без наших комментариев — как ход облаков, как запах клевера, как дальняя песня за вечерующим селом.

Лев КОСЬКОВ.

Рос недетский испуг за мою спиной. Были дерн хатник, стоявший над яром. Перекрестком войны и самой войны.

Взойдут ли семена, что под зиму засеяны! Что проросло, а что не удалось. Еще и не весна, но предвесенье. Предчувствие повсюду разлилось. Ждет наворонку своего мгновения, и ладит дятел новое дупло.

От взгляда твоего, прикосновения Рощам в душе пролинулось тепло. Еще сады сугробами лежат. И верт в счастье брошенные женщины. Хотя о нем совсем не говорят.

В родном селе я не хозяйка, А редкий и нежданный гость. Дома присели дружной стайкой И разбегались вкряк да вкряк. На мимой посаженных деревьях Кричат охрипшие грачи. И над селом осколки деревьев, Когда-то нужной калачи.

Из сада вдруг знакомо брызнет Отрывок песни соловья, А мне в той песне украинской Все слышится: «Ты же ты чья! Над Старой Грамою, над низинкой, Еще рассвета тишина. Сосед Иван вздохнул с грустнкой: «Весна настолько холодна, Что подождик, примечай-ка, И тот не трогается в рост...» И жаль, что я тут не хозяйка, А редкий и нежданный гость.

По дороге нагретой, Где пополь и ромашки, Чья-то юность бродила В белоснежной рубашке. А как промелькнула, Как ночной метель — Только счастья осколки Сердце жмёт до сих пор.



РАИСА ДЕРИКОТ Небогатая доля досталась в наследство: Безотцовщина, звание да звезды с росой. Я пришла из бедняка военного детства, Где меняли последние вещи на соль. Были желуды и жмых, лебеда и мякина. И ботинки с шипами — один на семью. Были бомбы, разили итальянские мины, Гильзы цацкой кидали в кроватку мою. Шел и немец, и финн, и австриец с ладьяром.

Улетающий Вишняков

З АВЕДУЩАЯ труппой театра оперы и балета совершенно издегалься: тенор Вишняков не присутствовал на репетиции. Она обмотала весь театр, заглянула во все мыслимые немислимые укромные углки, но певца нигде не нашла. И тут кто крикнул: — Вот он, Вишняков. Плы-вет.

И действительно, к служебному входу подошла молодого человека с непокрытой головой, в своем привычном сером в клеточку свитере и в темно-синих тренировочных штанах. При этом он как-то странно дышал, словно «паровал», как занесенный паровоз.

— Боже мой! — воскликнула завтруппой. — Он совершенно не берет свой голос. Вы посмотрите, пожалуйста — в такой холод и ветра... Она перекатила Вишнякова в пять шагах от репетиционного зала, но, увидев его глаза, ослепла и ничего не сказала. Она была тактичным человеком и с полувзгляда понимала, когда и что можно говорить.

Все эти последние дни перед отъездом в Чехию Николай хорохорился, хохмил, шутил, шутил, шутил с друзьями, не признавая «пургу». Я его растрясала так, что он расстался с парой вещей. Вроде бы пока на два месяца уезжал по приглашению петь за рубежом, а там будет видно.

Вишняков стоял у двери репетиционного зала и крутил в руках листок желтой бумаги со словами «Обходной лист».

— Вот, — протянул он мне листок, — почти все подписал. При этом он как-то неловко хмыкнул и отверг в сторону глаза. Николай по привычке отводил взгляд, когда ему было плохо или нескладно на душе. Может, потому, что привык всегда рассчитывать только на себя.

— Ну о-о-о-о-о! — охнула, растягивая гласные, мать. Чо, болей. Знат, заболел хочешь. Иди в дом. Надень чего.

— Да не, ма. Мне и так здорово. И тут Николай с удивлением заметил, что за два года, когда в армии исколесил почти всю страну, разучился говорить по-человечески.

откажешь? Концерт по заявкам получался. Не петь он не мог. — Ну прет из меня и прет. Я уж думаю, не болель ли? Спозаранку выйду за село — и на всю округу. Отсюда — вроде полечше станет. Но не надолго. Улыбался Вишнякова музыкальный руководитель, который в детском саду работал. Был такой смышленый Петр Селиверстович Куклин, царство ему небесное, хороший человек. Встретил однажды и говорит: — Вам, Николай (что значит интеллигентный человек — обращался только на «вы»), обязательно учиться вокалу нужно. У вас голос природный, чудный тенор. Лирический называется. — А я грешным делом и не знал, что такое вокал. «Пению, что ли?» — переспросил.

Ну да, пенюю. Только профессиональному — вокал значит. — И начал от меня натаскивать. Не встретил бы я Куклина, так и остался на ферме. Был бы джором, певцом оников социалистического соревнования. Обязательно напиши. Хотя и знаю: Аничкин, Юрий Петрович, наш главный дирижер, прочтет и наверняка хмыкнет: «Ну я ж вам говорил, ему не петь в театре надо, а на ферме за коровами ходить. Тут уж все обесцвечено, каждому свое». Пусть бучает мне хулики. Но правда есть правда: было такое желание — коров доить. Только вот слыша бригадирку бегать по поселку искать подмену. Только и скажет:

— Кошь, ты, уж, того, — не брось коров. Лады? — Маг все и не говорит. Он и сам все понимал.

ХОРОШО жили. Летом — локоп, по грибы, по бруснику-голубику. — Сидим с матерью, перебираем ягоды (за один поход по три ведра набирали), — рассказывал Николай, — а я и предлагаю: «Спома — ма?» — «А чо, Кошь?» — ответит она. «Да нуш с тобой, любимую». Ну и затанет: «Ой да не вечер». Глядя, а за спиной полосулка собралась. Просят: еще да еще спойте. Разве

НА МЕЖДУНАРОДНЫЙ конкурс имени Федора Ивановича Шалинина, с его родины Казани, Вишнякову пришло персональное приглашение. Откуда такая честь? На то есть основания. Еще до конкурса Николай пригласил в эстрадный театр спеть партию Герцога в опере «Риголетто». Он обхотавался безмерно. Ну, какой тенор, скажите, не мечтает спеть Герцога?

Горю ему не понравился — весь какой-то обшарпаный, грязный, похожий на большую толкучку. Но все стены были оклеены афишами, где крупным шрифтом

значилось: Герцог — Николай Вишняков (Воронеж). И это грею душу. Казанским операманом он пришел по вкусу. Его приняли хорошо, даже более того. И пригласили на фестиваль имени Шалинина. И там он произвел впечатление. А уж после всего этого — личное послание с приглашением приехать на шалининский конкурс.

Николай дергался немощно. Все. Последний шанс: в августе — тридцать четыре стукнет, и больше в число молодых артистов он уже не попадет. Если не выиграет на этот раз, значит, уже не выиграет никогда. Трамвайчик тронулся... Ему было не до шуток: четыре раза он уже «пролетал», сразу после первого тура выбывая из конкурсного состава. И от сознания одного того, что и на сей раз все повторится, мурашки шли по телу, ноги деревянные, а язык становился пластинчатым и совершенно не слушался.

Он заболел сенобоязливо, как возвратным тифом. Такое у него было раньше, когда он только начинал в Пермском театре, сразу после Свердловской консерватории. Потом все прошло, и вот з-сь на конкурсе вернулось. — Главное — по общему образу выйти на сцену, — твердил Николай. — А там пойдет само собой. Не споткнуться бы, не споткнуться... Он до сих пор не отболел этими страхами. Артисты вообще по натуре лгу безумно суверенные. Тут уж нигде не денешься. Благополучно отпел первый тур, второй, третий. Остался последний, четвертый. На лауреатство он не рассчитывал. Ну, может, хоть дипломантом стать. Уж он этого раба был. Радехонек. Но где-то под ложечкой, глупая нога — прерублюко, сосало суровило; а вдруг, чем черт не шутит?...

Когда жюри объявило, что третье место присуждено Николаю Вишнякову (и было произнесено при этом — Воронеж, Россия), то сначала ему даже не дошло, что он стал лауреатом. Дома, в театре, Вишняков целую неделю был национальным героем. Его чут-



Николай Вишняков. Он не носил на руках, говорили кучу комплиментов и всяких приятностей. Вишняков не ходил, а летал. У него проросли крылья и перло дыхание. Он купался в славе. Было бы нечестным сказать, что Николай принял награду как должное. Служок труден и долот был путь к ней. Слишком... По идее, он теперь мог рассчитывать на ведущие теноровые партии. Во всяком случае, театру было бы приятно сообщать в афишах и в программах, что такую-то и такую-то партии исполняет лауреат международного конкурса имени Шалинина Николай Вишняков. Это — по идее. А в жизни оказалось, как всегда, все иначе. Вишняков вновь остался у разбитого корыта — роли ему не давали. Не давали петь.

В ПЕРВЫЙ год своей службы в Воронежском оперном театре Николай сразу же ввелся почти во все спектакли. Он

знаменитый бас из Австралии Александр Шахматов. Он сидел с каменным лицом, ничем не выдавая свой злость. Объявлял «Литургию» Т. Шингулиной. Солировал Вишняков. И тут я увидела, как с первых же секунд Шахматов вздрогнул, подавился претер, как напряженно слушал. А потом — три скучных хлопка.

— Кто это? — спросил Шахматов. — Вишняков, — ответила ему, — солист нашей оперы.

И матр благосклонно кивнула головой. После концерта Николай замешкался, долго переодевался, все никак не мог собраться.

— Кошь, — уже у служебного входа поймала его Т. Шингулина. — Спасибо тебе Ну, а теперь будем ждать премьеру? Вишняков шутовался, не зная, что ответить.

— Да, наверное, премьера состоится без меня. — Как это? — удивилась Шингулина.

— Уезжаю я. Завтра на расчет подаю. Вот так... Потом уже без него, когда репетируются «Литургия» одна музыковед, чье мнение я очень ценю, пропала, сказала вполне определенно: «Замену Вишнякову нашли, только голос такой не найдем».

МЫ молча шли по улицам. В воздухе было морозно и влажно. Николай все так же странно дышал, словно наддувал воздушный шарик (откуда мне было знать, что делал он это так, чтобы заступиться горло?). И только возле своего дома, кутаясь в шарф, проронила: — Вот посмотрите, и в Италии буду петь. Обязательно.

Тогда я ему не поверил. Но ничего говорить не стал. Мы расстались как друзья. Завтра он уезжал в Чехию. А вчера — телефонный звонок. Голос Николая: — Месяц как пою в Пражской национальной опере. Контракт со мной на три года подписали. Ленского дали... И гудки: пик-пик-пик. Нас прервали.

А хотел ему сказать, что я в него петь ни обязательно не буду: пусть в Италии. Но не успел. Виктор СИЛИН. Фото Н. Стребекова.

Предприятие «Воронежгеология» проводит... обследование воздоборов и выдачу рекомендаций по устранению причин и источников загрязнения вод; бурение и ремонт воздоборов скважин; разведку и лабораторные испытания сырьев и стройматериалов; обследование карстоносных структур для захоронения промстоков; радиологические исследования; определение мест коррозии подземных трубопроводов; химические анализы почв и воды; топогеодезические съемки.

Воронежский филиал научно-исследовательского института синтетического каучука объявляет конкурс на замещение вакантных должностей в отделе «Хирия природы». Ведущую лабораторию (I-д.) биохимической очистки сточных вод, воздуха и санитарно-токсикологических исследований; старшего (I-д.) и научного (I-д.) сотрудников в лаборатории физико-химической очистки воды и воздуха. В КОНКУРСЕ МОГУТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ, ИМЕЮЩИЕ...

Репортаж

Под контролем-СПИД

Голубой кафель. Белые залаты. Желтый свет. Красная кровь. Черная смерть...

Пока не прибыла очередная партия крови на анализ (здесь исследуют кровь на СПИД на лечебных учреждениях пяти районов востока области, а кроме того, из следственного изолятора, ИТУ строгого режима и других объектов) вместе с Татьяной Алексеевой обходим царство чистоты и стерильности танцевальных приборов, очень милых, но довольно строгих его сотрудников.

диспансера дополнительные анализы. К стати сказать, совсем бесплатно.

В дверь кабинета постучали — на пороге появились высокий молодой человек с красивой девушкой. Объяснили, немного смущаясь: собираются начинать совместную жизнь, и по обоюдному убеждению решили обследоваться на СПИД. С Татьяной Алексеевой мы вновь спустились в лабораторию. Сюда доставили кровь на исследование. Вот они — одинаковые пузырьки с одинаковой вроде человеческой кровью! Но где-то наверняка (может быть, не в этой партии и, вполне возможно, совсем не сегодня и даже не завтра) скрывается то, что заставит забиться сердце лаборанта...

Вот уже сыроватка крови, после определенной выдержки в термостате и различных тестов, готова для цветовой реакции. На исследуемый комплекс воздействуют красителем с муравьиным названием ортофенилендиамин, а также перекисью водорода.

Если все нормально, то капля окрашенной крови свой цвет не изменит.

— А если не нормально? — спрашивала Татьяну Алексееву.

— Реакция на СПИД — пожелтение. И чем ярче желтый цвет, тем хуже. Впрочем, — врач поворачивается ко мне с цветной диаграммой. — Далеко не всегда изменение окраски — это приговор следующему. Хотя это и признак серьезного неблагополучия в организме.

— Какого, например?

— Желтая окраска может проявиться при сахарном диабете, пидермии и даже... Беременности. Поэтому наши посетители или больные, сдавшие анализ при поступлении в то или иное лечебное учреждение, не должны понервничать, если им предложат повторно сдать кровь. Это значит, нужно точно определить причину пожелтения. К тому же метод иммуноферментного анализа тот и надежен, однако не беспос-

Для вас и ваших детей! Финансовая компания "Русская Недвижимость" принимает срочные вклады от населения: 300-340% за 1 год, 1500-1830% за 2 года, 6300-8400% за 3 года. Гарантируются дополнительные выплаты пенсионерам, доверившим нам свои деньги: 1,5% по вкладам на 1 год; 6% по вкладам на 2 года; 30% по вкладам на 3 года.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ. Срочно продаю мотокультиватор «Крот» с навесным оборудованием. Тел. 23-25-58. Куплю 3-комнатную квартиру в Северном мкр. Тел. 13-26-09. В связи с утерей печати ТОО «Телек», ТОО «Лада», кооператива «Альтернатива», угловой штамп ТОО «Телек» считать недействительными. Украденную печать ПКФ «Промжес» считать недействительной. Продаю сад на Остроговской и дачный участок в Чертовидком. Куплю бортовой УАЗ Новый. Тел. 56-12-12 до 17 часов, 13-04-55 - после 18 час. Продаю щенков породы боксер с отличной родословной от чемпионов Европы. Тел. 31-24-69. Меню 4-х комнатную квартиру общ. пл. 68 кв. метров с телефоном на 2-комнатную с телефоном и однокомнатную, можно ЗИТ с ванной, или однокомнатную с телефоном, а одну ЗИТ с ванной и ванной по договоренности. Звонить 31-23-72 после 18.

Сообщаем подробности ГОРЯЧИЙ ПРИЗЫВ «Коммуна» уже сообщала о том, что в области возникли проблемы с проведением призыва молодежи на службу в армию. Призывники не являлись на комиссию, бегут со сборного пункта...

Устами астролога Год Юпитера: успокоение и опасность... Прогнозам астрологов можно и не верить. Разве может человек «заглянуть в будущее»? Это никак не вяжется с нашими материалистическими убеждениями. Именно такой настрой был перед встречей с известным астрологом Ф. К. Вельичко.

В прошлом году из армии сразу уволили два призыва: тех, кто отслужил полтора и два года. И армия в плане комплектации военнослужащими срочной службы оказалась в критической ситуации. Этих и был вызван из вестной Указ Президента о призыве на военную службу учащих техникумов, СПТУ. В эту категорию призывников попадают выпускники, заканчивающие учебу в феврале-марте и в апреле-мае-июне. Решением правительства выпускники перенесли сроки защиты дипломов: одной группе — на декабрь, а другой — на февраль (с правом призыва в феврале — начале марта). Учащиеся III курсов, подлежащие призыву, получают свидетельства об общем среднем образовании. Таким образом, впервые осенний призыв 1993 года продлен до марта 1994 года.

Аварийная опасность в 1994 году, по сравнению с 1993-м, повышена. В небольшой степени это зависит от существующей нестабильности в нашем обществе, упадка дисциплины, ухудшения материальной базы производства, износа оборудования. Наиболее опасными месяцами являются январь и февраль. Далее: период с середины ноября по середину декабря. Затем — май, июнь, июль и август. Остальные месяцы относительно спокойны.

Самый опасный период с 15 по 22. Сентябрь. Месяц спокойных. Небольшое повышение возможности аварий с 1 по 5 в металлургических и металлургически-обработывающих отраслях. С 10 по 13 — возможные пожары по недосмотру, а также по злому умыслу. Целесообразно усилить ночное охранение.

Сделано в Копанище Вообще-то старшеклассники Копанищенской средней школы Лисинского района шили и рнаше: халаты, платья, шорты, юбки, а также костюмы для своего ансамбля. А в этом году, учитывая веяния времени, решили поставить дело на коммерческую основу. Девушки под руководством учительницы Н. С. Шелухиной на имеющихся в мастерской машинках стали шить комплекты постельного белья. А из оставшихся обрезков получают красивые пестрые фарфурки. Одновременно юные мастерицы уже обеспечили своими товарами. И заработки появились: пока по четыре тысячи рублей в месяц.

Январь характеризуется мощным скоплением планет в знаке Козерога. Согласно представлениям индийской астрологии, когда все семь классических планет сосредоточены в этом знаке, наступит «конец света», на этом и основаны последние предсказания отдельных астрологов, пугающие людей. Успокойтесь: «конец света» не предвидится. Из семи классических планет в знаке Козерога будут только пять. А такие мощные планеты, как Юпитер и Сатурн, в этом параде не участвуют.

Апрель. Месяц в целом спокойный. Наиболее напряженные дни 14-18, возможны перебои в энергоснабжении, аварии на транспорте, алкогольные отравления. 10, 11 и 12, а также 24, 25, и 26 особую осторожность следует соблюдать лицам, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями, заболеваниями головного мозга, глаз, нервной системы. Не забывайте о своевременной профилактике.

Магазин "Альянс" ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ: водка "Русская", 0,5 - 1900 руб.; вино молдавское, 0,7 - 950 руб.; напитки газированные, 1,5 л - 1390 руб. а также баночное пиво, ликеры и другие импортные продукты. Проспект Труда, 6.

Внимательно прочтите! Решайте свою жилищную проблему сами! Беспроигрышный вариант ваших вкладов! С 25 января начинается продажа приватизированных (ликвидных) акций АОТ «Львовская компания «Росин». Объем выпуска - 300 млн. рублей.

Организация реализует: полистирол, автокран, кровную установку, тракторные прицепы различных марок, электростанции, катки, автомобильные полуприцепы, электроплиты бытовые, водогрейные газовые колонки, вагоны-бытовки, фотообои, «КомАЗы-цементовозы, бочку цементовоза, автошины для легковых и грузовых автомобилей, полиуретановые рефрижераторы, нивелеры, теодолиты, автопогрузчик.

Воронежпромтехснаб реализует: мисробуки МИМ-300, картофелечески МOK-150, оверсеки МРО-350, прогирочные машины МП-1000, шкафы пекарские ШПСМ-3, весы циферблатные 6 кг, 10 кг, весы товарные 0,5 т. 1 т. счетчики однофазные, сварочные трансформаторы ТПС-240А-220В, компакт-унигазы, сапоги кирзовые, валенки, куртки поварские, костюмы рабочие, рукавицы, халаты белые, пластмассовые веера, тазы, сетку-рабицу, ДСП.

АОТ «Универмаг «Россия» приглашает акционеров на отчетное собрание по финансовым итогам 1993 года. Собрание состоится 20 февраля в 10.00 в помещении красного уголка универмага. Регистрация акционеров с 8.30. Телефоны для справок: 52-29-14, 52-33-17.

В КИНОТЕАТРАХ «ПРОЛЕТАРИИ» Большой зал - «Хищник-2» /12.10, 14.10, 16.10 - льготный, 18.10, 20.10/. Нижний зал - «Полет черного ангела» /10.00 - льготный, 12.00, 14.00, 16.00, 18.15, 20.15/. В кинотеатре «Пролетарии» показ ретро-фильмов: 21 января - «Девушка с характером», 18 февраля - «Демидовы», 18 марта - «Женские радости и печали».

«ДРУЖБА» «Закованные в пепел» /14.30 - льготный, 16.00, 17.30, 19.00/. «РОДИНА» «Стрелок неприкаянный» /10.30, 14.10 - льготный, 18.00 - льготный, 20.00/. «Три ниндзя» /13.20, 16.00, 17.50 - льготный, 19.40/. «МИР» Большой зал - «Чудовище» /14.00, 16.00, 18.00, 20.00/. Средний зал - «Настя» /13.00, 15.00, 17.00, 19.00/.

Учредители: редакция газеты «Коммуна», Ассоциация экономических взаимодействий областей Центрально-Черноземного региона «Черноземье», Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области. Главный редактор А. М. Наквасин.

Адрес редакции: 394053 г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2. Приемной редактора - 13-72-32; отделов: культуры и народного образования - 13-24-20; промышленно-экономического - 13-70-02, 13-26-45; агропро-

мышленного - 13-64-14, 13-15-05; писем и социальных проблем - 13-26-18, 13-27-88; информации и спорта - 13-27-90; фотокорреспондентов - 13-07-97; рекламы, объявлений, коммерции - 13-29-02, 13-32-20, 13-59-67; стенографистки - 13-26-14.

Выходит 5 раз в неделю, 260 номеров в году. Редакция в соответствии с законодательством о печати рукописи и письма читателей использует по своему усмотрению. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю. Уважая мнения авторов, редакция не всегда их разделяет.

Газета распространяется в Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой, Орловской и Тамбовской областях. Цена подписки: в месяц - 20 руб., в квартал - 52 руб., в полугодие - 98 руб., в год - 196 руб. Тираж 100 000. Заказ № 24-94 г. М 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10